

Sadržaj:

- 1/ Pismo Shrimati Rukmini-Devi
- 2/ Očitovanje- C.Jinarajadasa
- 3/ Pisma Teozofskog Društva u Evropi
- 4/ Božićna čestitka iz Amerike
- 5/ Jubilej Aiyarske biblioteke
- 6/ Biblioteka Teozofskog Društva u Zagrebu - propisi
- 7/ Osnovi za preduzimanje Teozofskoga rada u Evropi.

Prijateljima, koji su se javili Shrimati Rukmini Devi onom prigodom kako je preminuo Dr. George Sydney Arundale, odgovorila je pismom što slijedi:

Adyar, Mağras-Indija

25. august 1946

Dragi prijatelji,

Iako je moj vlastiti gubitak golom i vrlo težak, mogu ipak razumijeti da svaki od Vas osjeća također veliki gubitak i obzirom na Teozofsko Društvo, jer mu je Pretsjednik bio uvijek odan svojom nepokolebljivom ljubavlju. Svo do zadnjeg časa čitavo je svoje biće posvetio onim Velikima. I stoga ćemo svi mi, nadam se, neprekidno se sjećam svega toga i sve ćemo većom svojom snagom pomagati onaj uzročni svoj cilj, kojim treba da se pomaže više nego ikada.

Sve do posljednjih trenutaka Pretsjednik mi je govorio mnogo o radu Društva, pa poradi toga budite potpuno sigurni, da ću i ja pomagati, koliko najviše mogu, a sve u smislu, kako ja osjećam, da je i on želio.

Njega je uvijek pratila sreća, pa stoga ćete i Vi pojmiti da i ja ne želim da me prevlada potištenost, onda kad ne bi mogla poradi njenog utjecaja da pružam omu korist Društvu, kako bih to sama rado.

Ne mogu da pišem pojedincima pisma i odgovore, a držim da ćete to moći dobro i Vi razumijeti. Možda ću kasnije ipak moći.

Primitite moje najbolje želje

bratski

Rukmini Devi s.r.

21-IV-1946 se navršuje 25 godina što je u našoj zemlji bio prvi član pridružen Teozofskom Društvu. Od toga časa bio je to i prvi osnov u životnom toku Teozofskoga Društva u Jugoslaviji. Danas je, u obnovi njegova rada, i čitavi skup članova T.D. nosilac snage od 25 godina. Nju prinosi narodu za obnovu F.N.R. Jugoslavije.

23-IV-1946 ima naš prvi jedinstveni i zajednički Krug Sklad ili Harmonija 22 godine opstanka. Bio je to i prema Vlastima jedinstveni Krug čitave zemlje-nipošto jednoobrazni ili uniformirani. P.T.D. Annie Besant nam ga je potpisala i dala. On je cjelina za našu zemlju. On je cjelina i naša Sekcije, iako ima Krugova u pojedinim mjestima, iako ih izvjesnih ima i u pojedinim Federalnim Skupinama kao jedinicama prema današnjoj upravnoj podjeli zemlje.

Gen.Sek.

Stigne mi me povlastica da mogu da poslušim velikom Cilju Teozofije kao Pretsjednik Teozofskoga Društva, Teozofiji (u da služim isto opako kao što sam to učinio kao mladić 1899 s odgovorima na pitanja u Teozofskim Krugovima u Parizu i u Nici. Godine 1902 pozvan sam bio da pomognem mlađem Teozofsko Društvo u Italiji; 1904 me pozvalo Američko Društvo. Tu sam održavao predavanja do 1906; zatim sam od 1909 do 1911 putovao Krugovima u mnogim gradovima u Udruženim Državama, a i u nekim gradovima srednje i zapadne Kanade. Od tada sam, a to je bilo održavanje predavanja i pisanje za Društvo, sve to neprekidno vršio kao svoj rad za Društvo. Osim što nisam bio u Poljskoj, u Jugoslaviji, u Grčkoj i u Rusiji - Evropi - moj me rad dovodio u sve druge zemlje uključivši i Islandiju i Finsku. U Latinskoj Americi Južnoj i Srednjoj, u Meksiku i na antilama, gdje sam se zadržao za vrijeme od 2 duga putovanja, svako od dvanaest mjeseci, te su tu bile samo Ekvador gdje nisam predavao, jer tamo još nije bilo Kruga i u Venezueli gdje nije vlada dopustila, da udjem u zemlju. Australija, Nova Zelandija, Java, Končinčina bile su sve dobra područja za rad šireći uvijek osnove Teozofije, a osobito kao se Teozofiju pravo razumijelo, tada se gomilao posao, da se sve tu promijeni i u socijalnom i u uzgajnom pogledu pače i u fizičkoj okolini za one koje je Karma svojim usudom smjestila zajedno.

Sve od svršetka 1915 do danas Indija mi je bila domomom onih dviju godina što sam ih proborovio u Latinskoj Americi, te po mjesec dana svake godine, kad me je pozvao i još pozvao u druge zemlje, a i u svakom ovakom mjestu u toj prostranoj Indiji gdje god su Krugovi, a svagdje sam održavao predavanja i govorio sam na sastancima članovima.

Svagdje sam pokušavao da iznosim Teozofiju kao sintezu ili sažetak svega što je veliko, istinito i lijepo u svima rečigijama svijeta; kako je moderna znanost, kako je livena i moderna umjetnost u svakom od svojih oblika u muzici, skulpturi, kiparstvu, pjesništvu, drami i plesu samo djelomično otkrivenje Teozofije; i kako se bit Jedinstva Istine što je u vetištenu u tim djelomičnim otkrivenjima da otkriti jedino onda, ka se čovjek privije bočaravanju potreba Općega Fratstva čovječanstva i preda svoje obećanje i srce svoga i uma svoga zavjerom, "da će malo olakšati teške breme Karne svijeta."

Na taj sam način pokušavao u prošlosti da proglašujem ono što donosi Teozofija; a tim ću istim načinom proslijediti i do kraja mog života.

Ne pripadam nikojem političkom smjeru, i ako sam uvijek proučavao politički razvitak u svakom narodu, te sam dosizao one daleke rive, gdje politika čohvaća socijalni boljitak. U minulim sam godinama radio za ciljeve Indije zajedno uz Dr. Rosant, budući da je unutrašnja duhovna veličina Indije vrlo snage za sve duhovne težnje i nastojanja u svakom narodu na svijetu, a sloboda Indije od stranačke promocije je onaj osnov, da ona može pružati takovu moć. Tako ću uvijek zagovarati Indiju i tako ću iznositi njeno poslanje; iako ne učestvujem ni u kojem političkom nemiru ili pobuni danas u Indiji, koja je srce u prvom redu za čovječanstvo i ja mu propalam, jer mi je Teozofija pokazala pravu veličinu i istinitu moć što je još zapretanu ili prikriveno u svakom narodu i u svakom pojedincu, a kako ću da propovedam tu vijest što je donosi Teozofija i kako ću je primijeniti u svima smjerovima reforme ili obnove, to će otkrivati ono skriveno Božanstvo u čovjeku, da će se on sam da izrazi u svojoj pravoj ljepoti i veličanstvu.

Dr. Besant mi je godine 1921 povjerila Potpretsjedništvo Društva na sedam godina. Bilo je to za to što sam imao da godine 1925 organizujem materijalnu stranu velike Jubilejske Skupštine, kad je 3000 Teozofista iz različitih zemalja istoka i zapada proboravilo duž nedjelju dvije u krasnom lašem Adyarskom Glavnom Nastanu ili Središnjici. Kad je godine 1928 minulo moje razdoblje zamolio sam sasvim s običnih ličnih razloga, za koje je ona izrazila toliko sačuvstvovanja, te me nije više izabrala za naredno seumoljeće.

Držim, da imam temeljito znanje o radu našega Društva u pogledu mnogih naroda u svijetu, te se nadam, da ću razviti otmjeno rad za čovječanstvo, tako da će se poznati za Društvo i upoznati ga bolje i da će nam svako izkazivati čast razumijevanjem što je prava filantropija ili prijateljstvo ljudi.

13.III.1946.

J. J.

Evropska Federacija Teozofskih Društava

Evropska Federacija Teozofskih Društava boravila je čitavo ratno doba u Londonu, kad se početkom 1946 opet vratila u Huizen, piše nam ođanle Generalni Sekretar:

St. Michael, Huizen, N.H. Holandija
30 januar 1946

Dragi prijatelji,

osjećali smo se vrlo srećnima, kad smo čuli da je Vama i Vašoj familiji dobro.

Šaljemo Vama nešte naših sastavaka iz ratnog doba u Londonu, koje smo namijenili različitim Sekcijama nakon njihova oslobođenja.

Sa najboljim željama Vama i Vašim prijateljima
vrlo iskreni i bratski Vaš

30.III.1946.

J.S. van Lissel - gen. sec.

Asistent Generalnog Sekretara Teozofskoga Društva u Evropi ođaslala nam je 27. februara 1946 pismo, koje nam je stiglo 16. ožujka ov. godine i kaže:

Dragi kolega,

danas sam primila iz Adyara ovu brzojavku:

Mr. Jinarajadasa je pravilno izabran Pretsjednikom sa 14 116 glasova za i 88 protiv. Primio je dužnost u nedjelju. Uputite o tom druge Sekcije u Evropi.

Gckhale, vrhovni tajnik.

Hitam da učinim ono što su me tražili i šaljem Vam zajedno naše pozdrave i dobre želje za ovo novo doba u radu što će svakako da slijedi.

Srdačno i bratski Vaša

Idelaide Gardner

Asistent G.S. T.D. u Evropi.

Pozdrave iz Amerike za Požič

život je pun značenja i svrhe.

Toliko je pun ljepote iznad onoga što je prikriva,

a i Ti ćeš otkriti kako je čitava zemlja samo jedna

Velic tvojim nebesima .

Ođvažno stoga da mu se dovineš. / iz šesnaestoga vijeka /

Mr. & Mrs. Sidney A. Cook - Amerika.

Uz ove je rečenice na drugoj strani slika "Madone prozra" što je naslikao Luka Chen, a nalazi se u Kineskoj zbirci iz 1790 godine.

Dijamantski jubilej Adyarske knjižnice

Adyarska je knjižnica osnovana 28. decembra 1886. Učinio je to Col. H. Olcott, Pretsjednik - osnivač Teozofskoga Društva prigodom 11 godišnje Skupštine u Adyaru. Započela je sa rijetkim djelima i rukopisima, te se razvila u vrlo znamenitu ustanovu u svijetu. Njen vijesnik/Bulletin/ poznaju svi, što proučavaju i sa sveučilišta i sa akademija i državnici i upravnici kao i svi što upotrebljuju knjige iz vanrednih knjižnica.

28. decembra 1946 će se proslaviti njena 60-ta obljetnica. Za tu se zgođu sprema Jubilejsko izdanje sa historijom knjižnice i sa člancima pojedinaca, koji su u vezi sa knjižnicom u izvjesnim smjerovima te mogu da pruže bilo upute bilo utiske ili paše i dojmove obzirom na biblioteku. Vijesti će se primati do 30. juna 1946 .

G. Srinivasa Kurti
kon. ravnatelj.

T.D. u Fed. Hrvatskoj šalje pet svezaka hrvatskog historičara Dr. Ferde Šišića, što je poklonila s. Milena ud. Šišić kao dar za tu zgođu.

U Zagrebu je otvorena knjižnica. Članovi mogu primati knjige za čitanje u ponedjeljak i petak od 6 do 7 sati prema propisima knjižnice.

Propisi su za knjižnicu T.D. u Zagrebu sljedeći: knjige se posuđuju na 14 dana uz posudbinu od Din 5.- po knjizi, Svaki daljnji tjedan naplaćuju se sa Din 3.-, ali se ne produžuje više od dva tjedna. Izuzetak su oni koji se spremaju za predavanje i mogu knjigu imati dulje vremena, ne ne više od 6 tjedana. Neke knjige mogu se čitati samo u prostorijama Društva. Ostale informacije dobiju se kod knjižničara.

Osnovi za preduzimanja Teozofskoga rada u Evropi.

Prijedlog izvršnog Odbora Teozofskoga Društva u Evropi svima Sekcijama u oslobođenim i neutralnim zemljama kao i onim četirima na Britskim otocima, da o njem razmisle, preporuča ga i pokrenu u akciju.

Uspije li ovo nastojanje, iako sada u obliku našega Društva, bolje nego li su to mogli učiniti pretšasnici njegovi, tada će ono postojati kao živa i zdrava organizacija, dok nastupi doba /davnoga/ nastojanja dvadesetoga vijeka. Glavni uvjet umova i srdaca ljudi će se popraviti i pročistiti širenjem njegova naučenja... predrasude i dogmatske iluzije će se najmanje donekle ukloniti... Dokučite sve to pa mi zatim kažite, da li sam se previše sigurno nadala, kad sam napomenula, preživi li Teozofsko Društvo sve to i provade li svoju misiju izvornim poticajem u narednih sto godina - rekoh - da mi pripomenute, jesam li se previše oduševila, kad sam ustvrdila, da će na zemlji biti u naredbi prema danas, u dvadesetiprvom vijeku - raj nebeski.

Ne radimo samo zato da nas se može nazvati Teozofistima, već da nauka koju volimo utječe na umove i religiozni duh ovom vijeku. To može i ostvariti i malena i ozbiljna grupa radnika, koji ne rade zato da ih svijet nagradi, da im to njihovo djelovanje prizna u obliku zemaljskom, već oni koje pomaže u tom radu Vjera u Univerzalno Bratstvo, a tomu pripadaju i naši Majstori kao izvjesni dio; ona ih podupire i uzdržava; Oni rade postojano i odanu za to napuštanje života i dužnosti što nam je došla iz predašnjih vremena. Ne oklijevajte stoga za dugo, jer nekoliko predanika poradić će i nukleji ili jezgra će postojati. Nipošto ne trebate da stvarate i ostvarujete Univerzalno Bratstvo, već samo da mu izgradite jezgru.

H.P. Slavatski.

Prijedlog ovih osnova je iz Londona, Glavnog nastana Teozofskog Društva u Evropi iz godine 1944. Pojediniosti o njemu slijedit će u narednom broju.

2.4.46.

Neka ovogodišnje uskrsnuće, braćo i sestre, bude u smislu uzvišenog rada na obnovi našega Društva

O d b o r .